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1% Questao: A seqiiéncia x[n] tem transformada Z dada por

= _ 32(162% — 122 + 1 482% — 3622 + 32
X(e) = 2talnl} = k;mx[k]z hoXE) = (22 —( 1)(4z = 1)(= —)1) T8B 1424721 21> 1
+oo
Determine: a) z[+o0] =5 b) z[0] = 6 c)z[l] =6 d) Z z[k] = 400
k=—0o0

2% Questao: a) Determine a solucao forcada ys[n] de

(P* —Dylnl=n , ysln] = inQ — %n

b) Determine a solucao y[n] de

1, 1 9 1

(P* —Dyln] = (p+ ) —Dylnl=n , yl0]=1, y[A]=1, yln] = 3n —gntg—g=n"

¢) Obtenha uma equacao a diferengas homogénea e as condigoes iniciais cuja solugao seja solugao da
equagao nao homogénea descrita no item b).

P’ =D =1yl = @' =2° +2p = yl] =0 , yl0]=1, y[t]=1, y[2] =1, y[3] =2
3% Questao: Determine o valor da integral

+o00
I= / Sa(5t)Sa?(3t)dt

I= }'{Sa(St)Sa2(3t)}‘w:O = %}'{Sa(&f)} * f{Sa2(3t)}\w:0 = % (gGw(W)) * (%Tﬂlz(w)> LZO

0
/ Gao(B)Trins(~6)d5 = 7 / (/6 + 1)d5 = o

4% Questao: Determine a transformada inversa de Laplace de

os+7 5s+ 7
s24+3s+2 (s+2)(s+1)

X(s) =

a) Re(s) > —1; b) Re(s) < —2; ¢) —2 < Re(s) < —1;

55+ 7 3 i 2
(s4+2)(s+1) s+2 s+1

X(s) =
a) x(t) = (3exp(—2t) + 2exp(—t))u(t);
b) 2(t) = (—3exp(=2t) — 2exp(—t))u(—1);

c) x(t) = 3exp(—2t)u(t) — 2exp(—t)u(—t)
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52 Questao: Considere o sistema linear invariante no tempo descrito pela equagao diferencial
(p? + 1)y(t) = 6cos(t) — 4 sen(t), y(0) =1, y(0) =1

a) Determine a solucao forcada y¢(t)

b) Determine a solucao y(t)

¢) Determine uma equagao diferencial homogénea e as condigbes iniciais cuja solucao seja solugao da
equagao nao homogénea descrita no item b)

yf(t) = 2t cos(t) + 3tsen(t)
y(t) = 2t cos(t) + 3tsen(t) + cos(t) — sen(t)
(P*+ 1)) =0, y(0)=1, §(0) =1, §(0) =5, y (0) =5

6% Questao: Considere o sistema

v=Av+br , y=cv+dzx
0 1 0
A:[_4 _4] ,b:M ce=[1 1], d=]0]

a) Determine a resposta & entrada nula para a condigao inicial v(0) = [1 1]'

exp(—2t) + 2t exp(—2t) t exp(—2t)

exp(At) —4t exp(—2t) exp(—2t) — 2t exp(—2t)

} , Yen = 2exp(—2t) — 3texp(—2t)

b) Determine a resposta ao estado inicial nulo para z(t) = u(t)

s+ 1

G2 Yein(t) = L7H{Y (s)}

H(s) =

s+l 14 12 1/ /11 1
Y(s) = m = + 512 P y(t) = <4 + 5texp(—2t) — 4eXp(—Qt)) u(t)



